



两天内两个孩子不幸身亡,留守儿童的安全问题再次敲响警钟

暑假团聚爸妈都很忙,谁来照顾小候鸟

Q 8月13日17点20分,钟楼区梧桐苑小区34幢,一名来自苏北的7岁男童从9楼窗户摔下,当场身亡;此前一天,暂住在武进雪堰的一名盐城籍5岁女童,在水井盖上蹦跳时盖板破裂,孩子不幸坠井溺亡……不少外来务工人员的孩子,都会到父母所在的城市过暑假,可惜父母忙于工作,于是“小候鸟”的安全监管成了盲区。葛小林



志愿者照看“小候鸟” 一加爱心社供图

事故频出

两天内两个孩子不幸身亡

8月13日傍晚,钟楼区梧桐苑小区内有居民正在散步,突然传来“砰”的一声巨响,很快他们找到声音的来源,让人伤心的是,一个男孩从34幢某单元的9楼摔了下来。经辖区的北港派出所民警证实,坠楼男孩姓徐,7岁,老家在苏北,父母在常州打工,租住在梧桐苑。当天下午就男孩一个人在家,睡在北边房间。民警现场勘查时,从房间的窗台和窗玻璃上找到男孩的指纹,

猜测是男孩自己推开窗户,不小心坠楼身亡。

而前一天,暂住在武进雪堰的盐城5岁女童,在水井盖上蹦跳时盖板破裂,女童不幸坠井溺亡。当时,女童的父母正在工厂上班。

记者从常州市儿童医院了解到,从暑假开始骨科天天有手术,而患儿中,有爬树摔倒的,有调皮捣蛋跌跤的,也有车祸被撞伤的,一半以上是外来务工人员的子女。

保障“小候鸟”的安全 社会各界主动担起责任

记者注意到,社会各界已经开始关注留守儿童,包括情感需求、性格塑造和安全问题。目前,常州多个基层派出所都会在假期来临前开展系列的安全教育宣传。例如,金坛建昌镇吕村警务室成为留守儿童的“爱心驿站”、新北区成立“晴天娃娃”服务队关爱留守儿童。

另外,在照顾“小候鸟”方面,社区也担起了责任。比如戚大街社区专门为“小候鸟”制订《暑期学

生活动表》,请来警察给孩子们传授防身技巧,还请文艺老师教孩子们画京剧脸谱等;天宁区大学生村官公益联盟的负责人程勇专门成立了“希望来吧”,为雕庄的“小候鸟”提供了课余学习和活动的地方。

程勇说,政府、社会、企业可以共同联手,为外来务工者子女在受教育、娱乐等方面提供相应的产品和措施,为这些孩子做一些实实在在的事情。

公交司机晕倒,乘客和同事接力施救

因送医及时,手术很成功,目前发病司机病情稳定

Q 8月13日下午5点多,常州通江路飞龙路BRT站台,一辆B16公交进站停靠时,突然追尾前面的B13公交车,而此时的B16女驾驶员已经晕倒在方向盘上。见此情形,车上的乘客、站台志愿者和紧随其后的B1驾驶员纷纷伸出援手,展开施救。还好,追尾没有造成人员伤亡,女驾驶员也因送医及时目前情况稳定。 王玉

网帖

公交司机晕倒众人施救

昨天,常州网友“syc5101”发帖称,13日17点50分左右,在通江路飞龙路下行站台,一辆B16公交正常进站停靠,没想到驾驶员突然晕倒,撞上前面停靠的公交车,车上的乘客当即将驾驶员抬到站台进行急救。

“可能是路况不好,救护车迟迟未来。后面一辆B1公交车驾驶员把车停好后,及时疏散车上乘客,用公交车将晕倒的驾驶员送到医院抢救。”发帖人被这些善举感动,呼吁大家为施救的乘客和公交司机点赞。

目击者

有人拦私家车,有人急救

前天傍晚,蒋女士在通江路飞龙路转车时,刚好目睹事故全过程。

“我在后面一辆B12公交车上,下车后发现这名女驾驶员病情很紧急,我没医疗常识,不知道怎么帮忙,有两名乘客在帮她掐人中,另两个掐虎口。女驾驶员虽然眼睛是微睁着的,但眼球已经不到了,呼吸也是有一下没一下的。”蒋女士告诉记者,她猜测女驾驶员应该是血管堵塞之类的,耽误不得,于是她赶紧到马路上拦私家车,“拦了几辆都送不了,雨下得

很大,已经好几辆BRT堵在那儿了。我又跑回站台,女驾驶员已经在呕吐了,刚好一辆B1公交车开过来,我赶紧向司机求助。”

最后,B1驾驶员疏散乘客,开着公交车将女驾驶员送往医院。

站服人员

晕倒前车子基本刹住

何女士是通江路飞龙路BRT站台的站服人员,事发时,她正在上班。“我听到砰的一声后赶紧到前面看,发现是后面进站的B16追尾了,还好撞击力不大,只是反光镜撞坏了。”再往车里一看,只见女驾驶员趴在方向盘上。因为是下班高峰,车里有不少乘客,她立即指导乘客打开车门,接着乘客陆续下车,几名热心乘客将女驾驶员抬到站台坐椅上施救。

“看这个力度,应该是晕倒之前车子就基本刹住了。”何女士说,几分钟后,警察到场维持秩序,18点15分左右交通基本恢复正常。

公交公司:感谢热心市民

对此,常州公交集团公司在网上贴出一个情况说明,首先感谢当场伸出援手的市民。随后,介绍了目前女驾驶员的情况。经诊断,女驾驶员是突发动脉血管瘤出血引起的昏厥,目前正在医院接受治疗。

昨天,记者从常州第一人民医院了解到,当晚6点50分女驾驶员被送到急诊室,7点多做了手术,手术很成功,目前在神经外科ICU病房,正在恢复中。

据神经外科主任彭亚介绍,女驾驶员46岁,经诊断是颅内的动脉血管瘤突然爆破,导致自发性颅内出血,所幸出血量不大,加上送医及时,昨天病人已苏醒,情况比较稳定。

彭亚说,动脉血管瘤就是血管上的不定时炸弹,出血量大或昏迷情况严重的话,术后愈合会很不好,但是这种疾病如果不发病,一般没有明显症状,提早发现率很低。在中国,90%以上的动脉血管瘤病人都是在发病后才发现的。

天气

今明两天雨止回温

和去年动不动就来个高温天相比,今年的夏天真是太凉快了。昨天的常州格外凉爽,不少市民都说有秋天的感觉,而观测到的最高气温只有22.9℃。这个温度出现在伏天,实在是令人惊讶。

今明两天雨止气温回升,预计最高温将升至27~28℃。明天,长达30天的伏天就要画上句号,从目前天气形势看,出伏后的气温可能重返30℃。最近气温不太稳定,大家注意适当增减衣物,以防感冒。

张敏

今明后三日天气

今天	雨止转阴到多云	22~27℃
明天	多云转阴	23~28℃
后天	阴有阵雨或雷雨	23~25℃

老外摆摊卖汉堡后续报道

城管介入并劝阻 老外主动撤摊

8月9日,现代快报曾报道常州一名美籍老外高管为了体验生活,街边摆摊卖汉堡和热狗。记者昨天从城管部门了解到,城管队员到场劝阻并发放了城市管理温馨提示书,目前老外已经主动撤掉摊位。

经过媒体报道后,老外Randy的早餐摊生意异常火爆,每天都有上百人光顾。城管部门知道后,也很快找到了Randy的摊位。经查,Randy属于无证无照的流动摊贩,且在上下班高峰摆摊,对周边交通造成一定影响。为此,城管队员对Randy进行了劝阻,并发放城市管理温馨提示书,但Randy并不懂中文,他收到告知书后表示会请朋友帮他翻译。目前,Randy已经主动撤掉摊位,8月12日起就没在街边摆摊。

陆文杰

意外

机床上飞出根钢筋 穿透工人肩膀

8月13日下午,一名工人在车间工作时被机床上飞出的钢筋击中,左肩被直接贯穿。目前,受伤工人正在医院接受进一步治疗,暂无生命危险。

当天下2点15分左右,武进区奔牛镇某工厂的车间内,47岁的白某正在机床前加工钢筋,突然一根钢筋从机床上飞了出来,直接贯穿他的左肩,上部穿过肩膀大概40厘米,钢筋下端还连着一正方体铁块。经过手术,医生顺利将白某体内的一段钢筋取出,据悉这段沾满鲜血的钢筋足足有3公斤重。

“如果再往下偏一点,可能会伤到心脏。”据参与救治的常州市第一人民医院医生介绍,白某属于贯通伤,钢筋穿过身体,但好在没有伤及重要血管、脏器和骨头,对以后的生活应该不会有太大影响。

常小轩 陆文杰